



QQ群:79946402
飞信群:9633446
邮箱:kbddzk@163.com



早教 class

A37

园汁园味

老妈的、老师的、老外的 育儿我到底听谁的?

在孩子成长过程中,父母和老师、长辈的育儿观念如果出现了强烈的冲突怎么办?大多数80后父母,面临着育儿观“对对碰”,他们一方面受到高等教育和西方育儿观的影响,坚持不想让孩子受到自己儿时的那种教育,一方面不得不屈服于幼儿园要求整齐划一教育以及来自上一辈固执的溺爱方式。



NH262 王子一

网友“灰色地带”

在女儿3岁多的时候,我花了不少钱让她在一个国际早教班待了一年,这个机构的育儿理念我非常认同,女儿也非常喜欢,可是由于丈夫工作调动,我们搬家之后为她选择了附近的一个幼儿园,其实条件也不错,但是女儿不能适应上课必须坐好,老师反映她上课总是喜欢一个人“开小差”。这个一点都不奇怪,因为那个早教班就是让孩子自己安排时间和选择自己的玩伴,但是摆在面前的问题让我有点难办!

晴晴 女 37岁 儿子 5岁

孩子的奶奶很疼孙子,但是有一个习惯我一直很反感,因为这个我都不敢把孩子给她带。上个星期,我肚子不舒服,就把孩子交给她带了半天,回来孩子高兴地告诉我,“妈妈,明天我请你吃早点吧,奶奶给了我100元吃早餐!”我的天啊,100块的早餐费,我怎么跟孩子解释呢?因为在钱的观念上,我一直对孩子很慎重,可是她总是以这样的方式疼孙

子,让我以前的教育前功尽弃。

观点一:家长自己来教

代表人物:郑渊洁

郑渊洁在儿子初中时,把儿子从学校里拽了出来,自编教材为儿子当起了老师,三年时间里,儿子亚旗在自己家里学完了中学六年的课程。18岁生日的第二天起,郑渊洁就给儿子下了一个铁的规定:独立。因为没有房子,赶不到别的地方去,就暂时住在家里,但是开始按月收水电费、伙食费、房租。无法改变他不认同的教育方式,郑渊洁选择了放弃,但是对多数人而言,这个方式不具有可复制性和操作性。

观点二:冲突是有价值的

代表人物:心理学家姬雪松

姬雪松认为,父母与老师间的价值观冲突,对孩子完成社会化教育是有意义的,也是父母与老师角色互补的体现。老师的出现,让孩子有机会体验到不同的规则,并尝试修正曾经在家庭内部建立的秩序。父母和老师间最好的关系模式是彼此尊重,价值体系保持联系又有所不同。这样既能保证孩子成长环境的连续性,又能给予孩子不同的资源,供其取舍。不必强求改变二者间的差异。”姬雪松建议老师和父母彼此互相理解并尊重对方的差异立场:“孩子有机会获得一个多元的视角这是丰富孩子对

世界认识的有益成分。中国著名教育家孙云晓认为在孩子成长的过程中,父母与老师其实是角色互补的,两者应是合作与欣赏的关系,这对孩子的人格发展是最有利的。

观点三:沟通是现实的解决方法

代表人物:幼教老师

我能够看到父母与教师身处不同位置上的感受。但是我与所有的家长一样,跟老师也会有价值观不一致的时候。比如老师会督促我给我的孩子报兴趣班,而我对过多的这班那班有想法,我认为要尊重孩子的意见。我让孩子选择,但我通常不采用过激的方式对待与老师的冲突。我能理解老师的处境,他们下班回家后,也是别人的妻子和丈夫,也是别人的孩子和父母,还要批改作业。所以我主动跟老师沟通,发短信和邮件,或者把意见写下来,让儿子带给老师,如果有必要,我会与老师见面沟通,我觉得效果还不错。我想,这就是家长和老师的互补吧。

正是社会的迅速发展,让不同年代(父母和孩子)甚至不同国家的育儿观念能够在同一个时期共同出现,每一种观念都有他们的拥趸,其实这正是孩子面对多种价值观并存世界的一次预演,孙云晓认为:“孩子有自己解释世界的方法,家长不能低估了孩子的能力。” 点点叔叔

本版主持:点点叔叔

主持语:80后准爸爸,亲子沟通与早期教育话题欢迎来交流!



本版互动

QQ群:79946402
论坛: http://b1207585.xici.net
邮箱:215865504@qq.com
手机报:订阅《点点通早教版》手机报,请发送ddtz到106596000订阅彩信版,资费3元/月;发送ddtdz到106596000订阅短信版,资费3元/月(仅限电信手机订阅)。

点点作品



《近视的小熊》981号诸子涵 5岁
高淳淳西中心幼儿园大班



《熊猫一家》980号芮铭远 3岁
江苏妇女儿童活动中心艺术幼儿园小班



瓶子造型《快乐脸》黄梓婧
鼓楼幼儿园大班



水粉画《美丽的花》褚思赜
鼓楼幼儿园大班

雷点

素材来源:点点周刊 iQI 提供



人物:点点、妈妈 情境:客厅看电视

绘图:俞晓翔

每次排队,我都站在最后面

登录点点周刊论坛提供更多素材

育儿你我他



生完孩子后,我几乎不出门,没日没夜打游戏,其实游戏没什么好玩的,只是没有找到更好的减压方式。如今,我自己尝试创业,只想在儿子长大之后,明白他的妈妈不是一个在家里什么事也不做的全职太太。

孩子压得我喘不过气

最近几年老公生意好,由于我的身体不好,医生一直建议不要生育,但是老天爷就是奇怪,在老公生意最好的时候,我安全地为他生下一个健康的男

孩。本来应该幸福包围着我,但是以前一直被照顾的我,突然莫名要为这个小东西的一切负起责任,我完全没有做好准备,我生怕他有一点闪失,每次受不了时,我都要把孩子送到妈妈那里几天,自己闭门打游戏解压。

育儿书籍救了我

后来,朋友介绍了一些育儿书籍给我看,我试着慢慢用书上的一些办法来做,那段时间,我觉得就像面对一个新的“恋人”,我们重新开始相互认识对方和接纳对方。我很注重他的自信心,自信对男孩非常重要,要毫不吝惜给予,儿子一次上台讲故事时,由于太兴奋卡了壳。我没怪他一句,只是说:“都是那个话筒让你分神了”,让他面子上能马上过得去。第二次上台,他讲得一般,但是我非常用心地给他鼓掌,他回来跟外婆说:“妈妈说我讲得特别好!”我知道我的目的达到了!

强制老公陪儿子

孩子与我相处多了之后,我发现他缺乏一点阳刚之气,我就鼓动儿子每天早上与爸爸进行三分钟的亲热,而且为老公做好亲子时间表,由于他时间比较固定,所以规定一个月必须有四个半天陪他,否则罚睡沙发一周。

陪我一起创业

孩子现在快上小学了,对我教给他的一些道理开始产生怀疑,比如只有努力才能生活幸福。万一哪天他觉得妈妈没有努力,为什么能过比别人好的日子,可能就会成为纨绔子弟。于是我从去年开始自己创业,但是我创业不会牺牲陪孩子



NH285
董书宏

作品上传路径: http://www.xici.net/b1207585/d114055460.htm, 或加qq群79946402发给点点叔叔。